
                                                            

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θεσσαλονίκη 29/9/2014 

 

Βραδιά του Eρευνητή 2014 

Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης συντονιστής στην 

πανευρωπαϊκή Βραδιά του Ερευνητή στη Θεσσαλονίκη 

 

Κατακλύστηκε από κόσμο κάθε ηλικίας η Αποθήκη Γ’ στο Λιμάνι Θεσσαλονίκης το βράδυ της 

Παρασκευής 26 Σεπτεμβρίου 2014, όπου το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής 

Ανάπτυξης συντόνισε για μία ακόμη χρονιά την πανευρωπαϊκή Βραδιά του Ερευνητή στη 

Θεσσαλονίκη. Κατά τη διάρκεια της βραδιάς, οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να 

συμμετάσχουν μέσα από τα εκθέματα του ΕΚΕΤΑ σε μία πληθώρα διαδραστικών 

πειραμάτων, δρώμενων και συζητήσεων σε θέματα που αφορούν στις έξυπνες πόλεις, στην 

οδική ασφάλεια, στην καθαρή ενέργεια, στο περιβάλλον, στις ρομποτικές εφαρμογές, στην 

υγεία, στο Infotainment, στον πολιτισμό, στη διατροφή καθώς και σε πολλά άλλα.  

Πιο συγκεκριμένα οι πολίτες της Θεσσαλονίκης είδαν από κοντά τα έξυπνα οχήματα του 

μέλλοντος, παρατηρήσαν το DNA των οργανισμών, εξερεύνησαν το ταλέντο τους στην 

αγγειοπλαστική με τη βοήθεια της εικονικής πραγματικότητας, εκπαιδεύτηκαν σε τεχνικές 

ασφαλούς οδήγησης χρησιμοποιώντας τον προσομοιωτή οδήγησης, συνομίλησαν με το 

ρομπότ βοηθό, διαγωνίστηκαν στο διαδραστικό πίνακα αντανακλαστικών, γνώρισαν από 

κοντά τους ερευνητές και συζήτησαν μαζί τους επίκαιρα θέματα και λύσεις που δίνει η 

έρευνα και η τεχνολογία σε προβλήματα της καθημερινότητας. Στην παιδική γωνιά, οι μικροί 

επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να κατανοήσουν με εύκολο και ευχάριστο τρόπο διάφορα 

θέματα της έρευνας και της τεχνολογίας μέσα από παιδικές παραστάσεις, διαδραστικά 

παιχνίδια, ζωγραφιές κα.  

Παράλληλα κατά τη διάρκεια των ομιλιών ο κ. Δημήτρης Λακασάς, Πρόεδρος της 

Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας μίλησε για την Καινοτομία και Εξωστρέφεια ως το βασικό 

μοχλό ανάπτυξης μιας κοινωνίας ενώ η διευθύντρια Ερευνών του Ινστιτούτου Βιώσιμης 

Κινητικότητας και Δικτύων Μεταφορών του ΕΚΕΤΑ κα. Γ. Aϋφαντοπούλου αναφέρθηκε σε 

συστήματα έξυπνης μεταφοράς στις πόλεις και στη χρήση νέων τεχνολογιών στις 

καθημερινές μετακινήσεις. Ο κ. Αναγνώστης Αργυρίου, ερευνητής του Ινστιτούτου 

Εφαρμοσμένων Βιοεπιστημών του ΕΚΕΤΑ επεσήμανε τις ευκαιρίες που δημιουργούν οι 

εξελίξεις στις νέες γονιδιωματικές τεχνολογίες για την ανάπτυξη νέων καινοτόμων  

προϊόντων και υπηρεσιών ενώ στη συνέχεια η ερευνήτρια του Ινστιτούτου Χημικών 

Διεργασιών και Ενεργειακών Πόρων του ΕΚΕΤΑ κα. Σ. Μπαλωμένου παρουσίασε τεχνολογίες 

παραγωγής και αποθήκευσης ενέργειας για διαστημικές εφαρμογές.  



Η Βραδιά έκλεισε με το πρωτότυπο μουσικό - επιστημονικό δρώμενο “The Street value of 

Science» όπου ο Θανάσης Κωνσταντόπουλος του ΕΚΕΤΑ με τη μουσική συνοδεία ενός από τα 

δυναμικότερα Blues – Rock group της Ευρώπης «Νίκος Ντουνούσης και οι Backbone», 

ανέλυσε επίκαιρα ερευνητικά  θέματα και ήρθε σε ζωντανό διάλογο με τους επισκέπτες. 

Μετά τη μεγάλη επιτυχία που σημείωσε η Βραδιά του Ερευνητή, οι διοργανωτές δίνουν 

ραντεβού στον κόσμο της Θεσσαλονίκης για τον ερχόμενο Σεπτέμβρη με ακόμα περισσότερα 

δρώμενα, έρευνα και τεχνολογία.  
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